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          Підготовка  фахівців  нового  рівня  є  важливим  завданням  в  умовах 

розвитку та реформування системи вищої освіти відповідно до динамічності 

розвитку ринку праці. Випускник вищого навчального закладу повинен вміти 

самостійно  й  ефективно  розв’язувати  проблеми  в  галузі  професійної 

діяльності, позитивно взаємодіяти та співпрацювати з колегами, прагнути до 

постійного фахового зростання та творчої самореалізації [1] .   

         Питанню  формування  професійної  компетентності  приділила  увагу низка  

вітчизняних  та  іноземних  науковців:  І. Г. Агапов,  Б. С. Гершунський, І. В. 

Радзієвська, А. В. Хуторський, Д. Баретт, Д. Равен.  

          Мета  нашої  розвідки  –  з’ясувати  особливості  викладання  української 

мови як іноземної шляхом розвитку ключових компетенцій. 

       Актуальність  дослідження  зумовлена  необхідністю  висвітлення проблем  

викладання  української  мови  як  іноземної  за  допомогою різноманітних  

педагогічних  прийомів  і  технологій.  У  дослідженні використані такі наукові 

методи: описовий, спостереження, класифікації.  

     Питання  визначення  «компетенція»  та  «компетентність»  розглянув у своїх 

працях М. Головань. «Компетенція – деяка відчужена, наперед задана вимога  до  
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підготовки  особи  (властивості  або  якості,  потенційні  здатності особи),  

наперед  задана  вимога  щодо  знань  та  досвіду  діяльності  у  певній сфері;  

Компетентність  –  це  володіння  компетенцією,  що  виявляється в ефективній 

діяльності і включає особисте ставлення до предмету і продукту діяльності».  Ми  

схиляємося  до  позиції  автора  та  розглядаємо  ці поняття саме в такому значенні 

[2]  .  

       Формування  ключових  компетенцій,  необхідних  для  будь-якої 

професійної  діяльності,  у  тому  числі  медичної,  є  одним  із  найважливіших 

завдань  професійної  освіти [3].  Ознайомившись  із  формулюванням  ключових 

компетенцій медика в різних країнах (Великобританія, США, Канада, Росія), 

схиляємось до визначення експертів Ради Європи, що вказують на ключові 

компетенції,  які  повинні  набути  сучасні  випускники  вищих  навчальних 

закладів професійної освіти [4]: соціальні  компетенції  –  брати  участь  у  

прийнятті  спільних  рішень, функціонуванні  та  покращенні  демократичних  

інститутів,  урегульовувати конфлікти  ненасильницьким  шляхом  (розвитку  

сприяють  лексичні  теми: «Основні  моделі  взаємин  “лікар-стоматолог  –  

пацієнт”»,  «Спілкування з  дітьми  в  стоматологічному  кабінеті»,  «Етика  

лікаря-стоматолога»; технологія  організації  групової  навчальної  діяльності  

(проблемний  семінар «Компроміс із совістю для лікаря – це шлях до зради»; 

«коло ідей» – «Яким лікарем хочу стати я?») [5]; комунікативні  компетенції  –  

толерантність,  вміння  спілкуватися (можна  використовувати  на  заняттях  ігри  

«Зіпсутий  телефон»,  «Повтори», чистомовки, комунікативні тренувальні 

вправи) [6]; міжкультурні компетенції – розуміння відмінностей, розуміння 

один одного, здатність жити з людьми різних культур, мов, релігій (лексичні 

теми «Традиції  української  кухні»,  «Знайомство»,  «Порівняльний  аналіз  

родинної лексики  української  мови  та  хінді»,  «Особливості  святкування  

Різдва в Україні», «Традиції та звичаї моєї країни»); інформаційні  компетенції  

–  володіння  комп’ютерною  грамотністю, здатність оволодіти новими 

технологіями в професійній галузі (опрацювання тематичних  відео-  та  

аудіоматеріалів;  застосування  проектних технологій); навчальна компетенція – 

здатність навчатися протягом усього життя, що  є  основою  безперервної  

професійної  освіти  евристичні  технології (добирання  матеріалу  з  інтернету,  

переказ  з  елементами  аналізу  тексту, аналіз  епізоду,  складання  діалогу,  

складання  плану  до  твору), диференційований підхід («авторська лабораторія» 

- доповнити авторський текст,  написати  свою  версію  твору  на  задану  тему,  

зробити  власний портрет-опис) [7] .  

     Аналіз зазначених компетенцій дає можливість визначити орієнтовний 

перелік  базових  якостей,  якими  повинен  володіти  випускник  вищого 

медичного закладу: комунікативність, адаптованість, мобільність, зібраність, 

колегіальність,  самостійність,  відповідальність,  толерантність, самосвідомість, 

самооцінка, конкурентноспроможність[8]  .  

     Отже, можна дійти висновку про те, що у процесі навчання української мови  

як  іноземної  застосування  різноманітних  методичних  прийомів і  технологій  

є  одним  із  найбільш  доцільних  шляхів  розвитку  ключових компетенцій  у  

студентів-іноземців  і  потребує  подальшого  уважного дослідження[9].           
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